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INSTRUCOES

Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nfio seré aceite qualqu-:
outra folha adicional, incluindo este enunciado.

Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde & alternativa escolhida pintando completamente o interior <=
crculo por cima da letra. Por exemplo, pinte assim @ .

A méquina de leitura Gptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preenc:
primeiro & lapis HRB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, & esferografica (de cor azul ou preta).

Uma onda é propagada no vécuo com velocidade de 5x107 -? e frequéncia de 2x10!3 Hz . Com essas informagdes, calcule s~

comprimento de onda.

A. 25x107 6 m B. 25x10 " m C. 25x10 8 m D. 25x10 7 m E. 2,5x10710 5
Entre as ondas indicadas nas opgdes, qual ndo corresponde a uma onda electromagnética?
A. Infravermelha. B. Raios X C. Ultravioleta. D. Luz visivel. E. Sonora

Sobre a velocidade de propagacio das ondas electromagnéticas, assinale a alternativa correcta:

A. diferentes ondas electromagnéticas sempre se propagam com velocidades diferentes. ;

B. quando uma onda electromagnética tem sua velocidade reduzida, ndio ¢ possivel que ela volte a se propagar com a veloc.Zac |
anterior. !

C. seuma fonte de ondas electromagnéticas afastar-se de um observador, ele perceberd as ondas com menor velocidade.

D. seuma fonte de ondas electromagnéticas aproximar-se de um observador, ele perceberé as ondas com maior velocidade.

E. depende unicamente do meio no qual a onda se propaga.

Em uma experiéncia sobre o efeito fotoeléctrico, a superficie de certo metal, que possui fungfo trabalho de 2,1eV , recebe un: feixe !
de luz violeta com comprimento de onda de 412 nm e fotdes de 3eV . Qual o maior valor de energia cinética que se observ: ro-
fotoelectrbes emitidos pela superficie deste metal?

A. 15eV B. 5,1 eV C.0,7eV D.09eV E.0eV N
Certa substancia, quando iluminada por fotdes de 4V , & capaz de ejectar electrdes com energia de 6 el . Determine o médulc o
fungdo trabalho de tal substincia.

A 10eV B. 2el C. 24eV D. 15eV E. 0,67¢V

O esquema a seguir representa de modo simplificado a experiéncia de J. J. Thomson. Um feixe de particulas sai do cétodo, passa
através de um orificio no finodo e sofre a influéncia das placas metdlicas A e B. De acordo com esse esquema, o feixe se aproxima
de A quando:

A. asplacas A e B forem negativas "'“] B

B. asplacas A ¢B foremneutras Yy

C. aplaca A for positiva e a B, negativa _i,_.ii_
__{ Anodo

D. as placas A ¢ B forem positivas
E. aplaca A for negativa ¢ a B, positiva

Um tubo de raios — x_opera a uma d.d.p de 9000 ¥ . Qual ¢, em metros, o comprimento de onda minimo dos raios — X emitidos pelo
tubo? (e=1,6x1019¢, h=7x10"MJs)

- -6
A. 146x1071 B. 1,46x10 710 C.1,46x10°8 D. 1,46x10712 E. 1,46x10

0O efeito fotoeléctrico é um fendmeno pelo qual: _ _

A. as correntes eléctricas podem emitir luz D. as limpadas incandescentes comuns emitem um brilho forte
B. a fissdo nuclear pode ser explicada E. as correntes eléctricas podem ser fotografadas

C. electrdes sfio arrancados de certas superficies quando hé incidéncia de luz sobre elas

Qual €, em nanémetros, o comprimento de onda méximo correspondente a0 pico da radiag@io do corpo negro para a zona
convectiva, cuja temperatura é T=100K? (b=3x10"3 ST)
A. 3nm B. 300 nm C.3,3 nm D. 33 nm E. 30 nm
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Numa experiéncia sobre efeito fotoeléetrico, considere a fungio de trabalho na limina de metal igual 6,63 eV. Calcule :;tfeau_é'ﬁa
de corte da radiagdo incidente, em Hz. (considere: lel'=1,6x10 Iq.); h=6,63x10 34, 5)

7 E. 439x10!5

Determine a energia de um quantum de raios X de comprimento de onda igual a A= 3x10 10

h=6,63x103%)5).
A. 633x1016 B. 6,63x10~16; C.315x10716 D. 2.21x10716 E. 2.21x1016

A 1,@10;‘-‘" B. 2,4x10° '__4 C. 16x10!3 D. 2.75x10° 15

m . (a constante de Planck é

A diferenga de potencial que deve ser empregue para acelerar um electrio, se ¢ = 1,6 x 107°C,c=3x 10°m/se h = 6,63 x 10
1.s, a fim que o limite do espectro na regido de frequéncia mais elevada seja igual a 3,2 angstrém é:

) _ -4
A. 3878x103) B. 3878x1073¥ C. 3878x10~ 7y D. 2578x10 ¥  E. 2578x10%¥

No gréfico ao lado estdo representadas trés curvas que mostram como varia a energia emitida por um corpo negro para cada
comprimento de onda, (1), em fungdo do comprimento de onda A, para trés temperaturas absolutas diferentes: 1000 K, 1200 K e
1600 K. Com relagio a energia total emitida pelo corpo negro e ao maximo de energia em fungiio do comprimento de onda, pode-
se afirmar que a energia total é: £ 1
A. proporcional a quarta poténcia da temperatura e quanto maior a lemperatura, menor o 1o &
comprimento de onda para o qual 0 maximo de energia ocorre.
B. proporcional ao quadrado da temperatura e quanto maior a temperatura, maior o
comprimento de onda para o qual o maximo de energia ocorre,
C.: ‘proporcional & temperatura ¢ quanto maior a temperatura, menor o comprimento de
.- onda para o qual 0 maximo de energia ocorre.

D. inversamente proporcional & temperatura e quanto maior a temperatura, maior o T
comprimento de onda para o qual o maximo de energia ocorre {
E. inversamente proporcional ao quadrado da temperatura e quanto maior a temperatura, ey =9

maior o comprimento de onda para o qual o maximo de energia ocorre.

14.

Qual ¢ a razdo entre as energias irradiadas por um corpo negro a 2500 K ea 1250K ?
A. 4 ' B. 8 c. 32 D. 16 E. 2

15.

Héa pouco mais de 100 anos, Ernest Rutherford descobriu-que havia dois tipos de radiagdo, que chamou de a e 3. Com relagio a

essas particulas, podemos afirmar que:

A. as particulas p sdo constituidas por 2 protdes e 2 neutrdes B. as particulas a sdo constituidas por 2 protdes e 2 electrdes

C. as particulas f séo electroes emitidos pelo niicleo de um atomo instével

D. as particulas a sd0 constituidas apenas por 2 protdes  E. as particulas f§ sdo constituidas por 2 electrdes, 2 protdes e 2 neutrdes

- 'O elemento radioativo natural 2;5 Th, apds uma série de emissdes alfa e beta, isto €, por decaimento radioativo, converte-se em um

isGtopo nao-radioactivo, estavel, do elemento chumbo, zgg Pb. O numero de particulas alfa e beta, emitidas ap6s o processo, €,

respectivamente, de:

A.5e2 B. 5¢5 C.6e4d D.6e5S E. 6¢6
17.| Assinale qual das reacgdes abaixo ¢ um processo de fusdo nuclear:

A. 2°H— 2*He + 2 ¢'n+ energia B. 22U + ¢'n — 37%Sr + 54'®Xe + 3 o'n + energia

C. Zn+2HCI > ZnCh+Hy D.6"C_ 1N +%p E.PMU o 4 + o Th
18.1 Na réacgiio de fissio 2325X+01n—)1§§}’+3?52 i 3(01n) + bx + (), bx representa:
A. 2 protroes B. 2 electroes C. 3 deutrdes D. 4 protdes E. 4 electrbes

19.| Ao sofrer um determinado decaimento radioactivo, o elemento carbono 14 transforma-se em nitrogénio 14 segundo a reacgdo

mostrada abaixo: Qual ¢ o tipo de decaimento sofrido pelo carbono? '§c - M N + x

A. beta B. alfa C. gama D. electrénico E. magnético
20.{ A bomba de Hidrogénio ¢ um exemplo de reac¢do nuclear:

A. do tipo fissio B. onde ocorre apenas emissdo de raios alfa C. do tipo fusao

D. onde ocorre apenas emissdo de raios beta E. onde ocorre apenas emissio de raios gama
21.| O elemento urdnio ¢ um radioisétopo fissil, isto é, pode sofrer diversos decaimentos nucleares, formando, assim, novos

elementos. Em um desses decaimentos. o uranio d4 origem ao elemento tério segundo a reacgiio abaixo:
2325U — 23{%7?: + X . O tipo de decaimento sofrido pelo uranio nessa reacgdo e a particula X so, respectivamente:
A. decaimento alfa, electrio B. decaimento alfa, nicleo do dtomo de hélio C. decaimento alfa, protdo
D. decaimento beta, radiagio electromagnética E. decaimento gama, radiagdo electromagnética

22.

Ar escoa em um tubo convergente. A rea da maior secgio do tubo é 20cm ? € a da menor secgdo ¢ 10em 2. A massa especifica do

ar na secgdo (1) ¢ 0,121—83 enquanto que na secgdo (2) é 0,09 k—gg. Sendo a velocidade na secgdo (1) 10 m/s, determine a
m m

velocidade na secgdo (2).

A.26,7 B. 33 C.32 D. 2,67 E.33 B
23.| De acordo com a equagdo da continuidade, quanto menor for a drea disponivel para o escoamento de um fluido:
A. menor sera sua densidade B. maior seré sua densidade C. menor sera sua velocidade

D. maior seré sua velocidade E. menor serd sua temperatura.
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24.]

Qual o volume ocupado, a 2 atm de pressio, por certa massa de gds ideal que sofre transformagdes isotérmicas conforme o gréfico?

N '
i

42 V/orw!
A. 42cm’ B. ldcn? C.%lcnd D. 126cm’ E. 10cm

3

| 25.

Um gis perfeito a temperatura de 0°C e sob pressdo de uma atmosfera ocupa um volume igual a 22,4 litros. Qual seria o volume
ocupado por 5 moles deste gis a 100°C, sob a pressdo de 1 atm?
A. 153 liros B. 44,8 litros C. 18 litros D. 9 litros E. 153 litros

26.

Certa quantidade de gés ideal foi submetida as transformagdes indicadas no diagrama P - V (P = pressdo ¢ V = volume). Indique
nas opgdes a seguir a alternativa correcta:
Na transformagéo de | para 2 a temperatura diminui.

Na transformagdo de 2 para 3 o gas sofre contragdo de volume.
Na transformagio de 3 para 1 a temperatura permanece constante.
Nos pontos 1, 2 e 3 as temperaturas sido iguais.

Na transformagio 3 para 1 a pressdo aumenta e o volume diminui.

=EOR>

v, v, Vv

27

Um fluido escoa a 2m/s em um tubo de drea transversal igual a 200 mm? . Qual ¢ a velocidade desse fluido ao sair pelo outro lado

do tubo, cuja arca ¢ de 100 mm? 2
A. 20 mfs B. 4m/s C. 0,25m{s D. 1.4 m/s E. 0,2 m/s

28.

Assinale o que for incorrecto nas afirmagdes que se seguem

A. A energia interna total permanece constante em um sistema termodindmico isolado.

B. Quando um sistema termodinimico recebe calor, a variagio na quantidade de calor que este possui ¢ positiva.

C. O trabalho ¢ positivo, quando ¢ realizado por um agente externo sobre o sistema termodinimico, e negativo, quando ¢é
realizado pelo proprio sistema.

D. Nio ocorre troca de calor entre o sistema termodinimico e o meio, em uma transformagéo adiabética.

E. Nio ocorre variagio da energia interna de um sistema termodinimico, em uma transformagdo isotérmica. ]

29.

O estado inicial de uma certa quantidade de gas ideal ¢ caracterizado pelo ponto A, no grifico Px V', representado em baixo. A
temperatura no ponto A ¢ de 300K . Variando as grandezas P, V ¢ T da maneira como estd representado no grifico, pode-se
afirmar que: 10* PPa

a transformagdo AB ¢ isovoluméirica e BC ¢ isobdrica.
a transformagio AB ¢ isovolumétrica e BC € isotérmica.
a transformag@o AB ¢ isocdrica e BC é isovolumétrica.
a transformagio AB ¢ isobdrica e BC ¢ isovolumétrica.

SIS

a transformagio AB ¢ isobdrica e BC ¢ isotérmica.

o 4 @ 12 VM

30.

Uma dada massa de um gés perfeito estd a uma temperatura de 300K, ocupando um volume V e exercendo uma pressio p. Se o gés
for aquecido e passar a ocupar um volume 2V e exercer uma pressio 1,5p, sua nova temperatura serd:
A. 100K B. 300K C. 450K D. 600K E. 900K

31.

Uma amostra de um gés ideal sofre a sequéncia de processos descrita pelo grafico pressio versus temperatura ilustrado a seguir. E
correcto afirmar que o volume do gas:

diminui no trecho AB, permanece constante no trecho BC, aumenta no trecho CD Puim)

aumenta no trecho AB, permanece constante no trecho BC, diminui no trecho CD 4 D
aumenta no trecho AB, diminui no trecho BC, permanece constante no trecho CD
permanece constante no trecho AB, aumenta no trecho BC, diminui no trecho CD

permanece constante no trecho AB, aumenta no trecho BC, permanece constante no :
trecho CD ; P . TIK)

mEOR»

32.

O gréfico apresentado refere-sc a um gés ideal, em que em seu estado inicial 1, encontra-se a uma pressdao Pa € volume Va. Ao ser
submetido a uma transformagdo isotérmica, o gas passa para o estado 2, em que Py = 08F 4. Qual é a relagdo entre os volumes v,
evg?
Va=Vg o
4V4 = 5Vp
SVa=4Vs
V4=V

mEORP>

Va=8Vs _ o .
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33.

Considere que certa quantidade de gas ideal, mantida a temperatura constante, estd contida em um recipiente cujo volume pode ser
variado. Assinale a alternativa que melhor representa a variaghio da pressfo (P) exercida pelo gés, em fungfio da variagho do volume
(V) do recipiente.

LIV A D

34.| Em relagfo as transformagdes adiabéticas, assinale o que for correclo:
A. nas compressbes adiabdticas, a temperatura ¢ a pressio dos gases diminuem.
B. nas expansdes adiabéticas, a temperatura e a pressdo dos gases aumentam.
C. nas transformagbes adiabéticas, a troca de calor entre o gés € 0 meio externo € nula.
D. nas transformagdes adiabdticas, a temperatura do gds permanece constante.
E. em uma expansio adiabdtica, a energia interna dos gases tende a aumentar.
35.] Um gés sofre uma expansio sob temperatura constante, 0 volume ocupado inicialmente pelo gés era 0,5 litros, e no final do
processo passou a ser 1,5 litros. Sabendo que a pressio inicial sob o gés era normal no ambiente, qual & pressio final sob o gas?
A. 3atm B. 0,33 atm C.3,3 atm D. 2 atm E. 0,75 atm
36.| A figura representa duas isotérmicas em que certa massa gasosa, inicialmente no estado A, sofre uma transformagfio atingindo o

estado B, que por sua vez sofre uma transformagdo, aiingindo o estado C. Determine a temperatura 74 ¢ o volume V4.

200K e 51
300K e 21
400K e 4!
500K e 21
S00K e 41

HYowp

7.

Em relagfo ao comprimento de onda, assinale a alternativa verdadeira:
A. éamenor distincia entre dois pontos consecutivos de uma oscilagfio.
B. ¢ amaior distincia entre dois pontos consecutivos de uma oscilagio.
C. ¢ o espago percorrido por uma onda a cada segundo.

D. ¢ a disténcia entre o vale e a crista de uma onda.

E. ¢éametade da distincia entre o vale e a crista de uma onda.

38 Uma particula descreve um MHS segundo a equagiio x(r)=0,5cos (—’5— +2xf) (SI). Escreva a equagiio da velocidade.
A. v(i)=-27rcos (13’- +271) B. v(f)=—rnsen (§+ 271) C. v(f)=—mcos (_’3E+ 27t)
D. v(f)=—2 cos (f;-+2m) 7,5 E.v()= :rserr(%i+ 27)
39.| O gréfico ao lado mostra a aceleragio a () em funglo de tempo de um corpo de massa m =3kg preso a uma mola ideal de
constante K em movimento oscilatério. Determine a amplitude do movimento. y
90 . N I T Y R [ .
A. P—cm
B. 20cm “E ) : N
C. Scm « | 111 ey
D. -?-O—cm ) L 6 PO O A b
T N
E. 10cm
40. Aﬁgmrcpqucntaogré.ﬂoodavelocidadcemﬁmqﬁodotmnpodasoscﬂapdamalimdasporumoscihdordemolmﬂscrevaa

equagio da velocidade em fungiio do tempo.

A. v(t)=4oos%t (S B. v(:)=4xoosiz‘-: (SD
C. v(r)=4xoos-}: (SI) D. v(t)=8n'cos%t (SI
E. v(t)*-—ercos%[-t (SN

Fim!




